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ПРОТОКОЛ №3/03.02.2026 г. 

от електронно заседание на НС на ИФС 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Докладна записка от доц. д-р Люба Спасова относно: 

обсъждане и приемане на заявки за обявяване на конкурси за докторанти от 

български произход, живеещи извън Република България.  

РЕШЕНИЕ: НС е информиран, че няма подадени  заявки за обявяване на 

конкурси за докторанти от български произход, живеещи извън Република 

България. 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Докладна записка от доц. д-р Люба Спасова относно: 

обсъждане и приемане на предложения за специализираните докторантски 

курсове към ЦО-БАН и за курсове, които могат да бъдат използвани от Еразъм+. 

РЕШЕНИЕ:  

1. НС одобрява курс „Въведение във философията на Бернар Стиглер“ с  

лектор доц. д-р Невена Иванова да бъде предложен на ЦО-БАН и да бъде 

използван към програмата Еразъм+. 

2. НС одобрява курс „Онтология и метафора“ с лектор доц. д-р Кристиян 

Енчев да бъде предложен на ЦО-БАН.  

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Докладна записка от доц. д-р Силвия Борисова относно: 

обсъждане и приемане включването на гл. ас. д-р Васил Марков и докторант Яна 

Костова като нови сътрудници към научния колектив на проекта на секцията 

„Изкуството в съвремието: дилеми, посоки, трансформации“ (срок на 

изпълнение: 07.2025–07.2028 г.).  

РЕШЕНИЕ:  

1. НС одобрява включването на гл. ас. д-р Васил Марков към научния 

колектив на проекта на секцията „Изкуството в съвремието: дилеми, 

посоки, трансформации“ с модул „Трансформации на визуалния образ 

в дигиталната епоха“. 

2. НС одобрява включването на редовен докторант Яна Костова към 

научния колектив на проекта на секцията „Изкуството в съвремието: 

дилеми, посоки, трансформации“ с модул  „Митът за вечното 
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завръщане при някои художници от България, работили на 

Запад в периода от Студената война до наши дни“. 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Докладна записка от проф. дфн Стоян Ставру относно: 

предложение за дата на провеждане защитата на дисертационния труд на доц.      

д-р Силвия Серафимова за присъждане на научната степен „доктор на науките“.  

РЕШЕНИЕ: НС одобрява като дата на провеждане защитата на 

дисертационния труд на доц. д-р Силвия Серафимова за присъждане на 

научната степен „доктор на науките“ 15.04.2026 г. от 14.00 ч. в Заседателната 

зала на бул. „Патриарх Евтимий“ 6. 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Докладна записка от проф. дфн Богдана Тодорова относно: 

обсъждане и приемане на три конспекта по философия по Докторантура 5.0. 

РЕШЕНИЕ:  

1. НС одобрява конспект по „Ефекти на въздействие на изкуствения 

интелект върху глобалния пазар на труда. Тенденции, очаквания, 

прогнози“. 

2. НС одобрява конспект по ”Изкуствен интелект и различни 

приложения. Проблеми и решения. ИИ и новите професии, методи и 

средства за преквалификация на работната сила”. 

3. НС одобрява конспект по „Европейски политики за глобален растеж – 

наука, бизнес, иновации“. 

ПО ТОЧКА ШЕСТА: Докладна записка от доц. д-р Петя Илиева-Тричкова 

относно: обсъждане и приемане на конспект за конкурсен изпит по социология, 

разработен за целите на проект  ProSkills2Work - Развитие на работещи умения за 

пазара на труда в България (Progressing Promising Skills to Work in Bulgaria).  

РЕШЕНИЕ: НС одобрява конспект за конкурсен изпит по социология, 

разработен за целите на проект  ProSkills2Work - Развитие на работещи 

умения за пазара на труда в България (Progressing Promising Skills to Work 

in Bulgaria). 

ПО ТОЧКА СЕДМА: Докладна записка от проф. дсн Анна Мантарова относно: 

информация от Атестационната комисия във връзка с вземане на решение за 

начина на атестиране на учените в ИФС. 

РЕШЕНИЕ:  

1. НС одобрява минимален праг при атестирането на 
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ХАБИЛИТИРАНИТЕ учени в ИФС от 421 точки за целия 5 

годишен атестационен период, като в това число да влизат 

задължително минимум 150 точки от научни публикации. 

2. НС одобрява минимален праг при атестирането на 

НЕХАБИЛИТИРАНИТЕ учени в ИФС от 112 точки за целия 3 

годишен атестационен период, като в това число да влизат 

задължително минимум 75 точки от научни публикации. 

ПО ТОЧКА ОСМА: Докладна записка от проф. дсн Светла Колева относно: 

предложение на секция „Общество на знанието: наука, образование и иновации“ 

за обсъждане и актуализиране на критериите за определяне на най-добро научно-

теоретично и научно-приложно постижение на Института.  

РЕШЕНИЕ: НС реши дискусията по обсъждане и актуализиране на 

критериите за определяне на най-добро научно-теоретично и научно-

приложно постижение на Института да бъде продължена на следващото 

заседание на НС. 

ПО ТОЧКА ДЕВЕТА: Докладна записка от доц. д-р Георги Медаров относно: 

избор на асистент по вътрешен конкурс за нуждите на секция „Общности и 

идентичности“. 

РЕШЕНИЕ: НС избира д-р Вероника Стоянова на  академичната длъжност 

„асистент“ за нуждите на секция „Общности и идентичности“ за срок от 3 

(три) години. 

 

Председател на НС:  

          (проф. ем. дфн Веселин Петров)  

                        Протоколирал:    

                                                                                           (Виолета Люнгова) 


